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Завдання групи А
Уважно прочитайте запитання. 
Подумайте, який із запропонованих варіантів відповідей є правильним. 
У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один
1. 
2. Процес відновлення природної структури білка, після її порушення, називають: 
а) деструкція;
б) денатурація;
в) ренатурація;
г) реплікація.
3. Пріони складаються: 
а) тільки з ліпідів; 
б) тільки з білків;
в) тільки з нуклеїнових кислот;
г) тільки з вуглеводів.
4. Спільним для клітин прокаріотів та еукаріотів є наявність: 
а) рибосом;
б) муреїну у клітинній стінці;
в) мітохондрій;
г) ендоплазматичної стінки.
5. Статевий процес – кон’югація – забезпечує:
а) розмноження;
б) урізноманітнення спадкової   
     інформації;
в) переживання періодів несприятливих 
     умов;
г) інцистування.
6. У хрящових риб: 
а) відсутні як зяброві кришки, так і плавальний міхур; 
б) відсутні зяброві кришки, але є плавальний міхур; 
в) є плавальний міхур, але відсутні зяброві кришки; 
  г) є клоака, але відсутній плавальний  міхур.
7. Подвійне дихання птахів забезпечує наявність: 
а) голосових зв’язок;
б) диференційованих дихальних шляхів;
в) повітряних мішків;
г) верхньої гортані.
8. Переважно у лімфу всмоктуються: 
а) тільки амінокислоти;
б) тільки глюкоза;
в) гліцерол і жирні кислоти;
г) глюкоза  та амінокислоти.
9. Антибактеріальну дію здійснюють біологічно активні речовини слини: 
а) пепсин;
б) лізоцим;
в) ліпаза;
г) амілаза.
9. Метод складання родоводів, за яким визначають характер успадкування ознак:
а) гібридологічний;
б) близнюковий;
в) цитогенетичний;
г) генеалогічний.
10. При неповному домінуванні в результаті моногібридного схрещування відбувається розщеплення за фенотипом у співвідношенні:
а) 9 : 3 : 3 : 1;
б) 1 : 2 : 1;
в) 3 : 1;
г) 1 : 1.
11. Синдром Шерешевського-Тернера зумовлений:
а) нестачею однієї статевої хромосоми;
б) наявність зайвої Х-хромосоми в 
    каріотипі;
в) наявністю трьох хромосом у 21-й парі;
г) наявністю трьох хромосом у 18-й парі.



Завдання групи Б
Уважно прочитайте наступні запитання.
Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними.
У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей
вірними можуть бути від одного до п’яти
1. 
2. Гаметофіт у вищих спорових рослин: 
а) диплоїдний;
б) гаплоїдний;
в) розвивається зі спори;
г) переважає у життєвому циклі усіх представників;
д) розвивається з зиготи.
2. До складу нуклеотидів входять залишки: 
а) нітратної основи;
б) амінокислоти;
в) пентози;
г) ортофосфатної кислоти;
д) гексози.
3.  Для забезпечення зсідання крові необхідні: 
а) протромбін;
б) Кальцій;
в) Калій;
г) вітамін К;
д) вітамін Е.
4.  Захисні реакції організму людини проти вірусних інфекцій забезпечують: 
а) вітаміни;
б) гормони;
в) алкалоїди;
г) імуноглобуліни;
д) інтерферони.
5. Фотосинтез з виділенням кисню здійснюють: 
а) хлорела;
б) дріжджі;
в) ціанобактерії;
г) зелені бактерії;
д) евглена зелена.
6. До ксерофітів належать:
а) саксаул, товстянка;
б) латаття, очерет;
в) рогіз, проліски;
г) тюльпан, конвалія; 
д) бріофіліум, агава.
7. До бактеріальних захворювань рослин  належать:   
а) кільцева гниль;
б) парша;
в) тютюнова мозаїка;
г) п’ятнистість плодів томатів;
д) фітофтороз.
8.Оперонна система регуляції активності генів властива:
а) червонитм водоростям;	
б) базидіальним грибам;	
в) кишковій палочці;
г) бактеріофагам; 
д) моховидним;   
[bookmark: _GoBack]е) інфузорії.
9.  Вкажіть місцезнаходження фермента АТФ – синтетази в клітині:
а) зовнішня сторна плазматичної мембрани; 
б) нуклеоплазма; 
в) ендоплазматичний ретикулум; 
г) внутрішня мембрана мітохондрій;     
д) матрикс мітохондрій;   
е) апарат Гольджі.
10. В яких типах клітин ендоплазматичний ретикулум буде найбільш розвинутим:
а) поверхневий епітелій стравоходу; 
б) клітини скелетних м’язів;
в) стовбурові клітини;
г) гепатоцити;  
д) клітини гладких м’язів.
11. Відсутність якого вітаміну спричинює хворобу, яка пов'язана з підвищеною проникністю та ламкістю кровоносних судин.
а) тіамін;  
б) вітаміну РР;   
в) вітаміну В6;   
г) вітаміну С;  
д) вітаміну Е
12. У яких клітинних компонентах окиснюються жирні кислоти:
а) ядрі;  
б) мітохондріях;  
в) рибосомах;  
г) мікросомах;  	
д) цитоплазмі.
13. Вкажіть, які ділянки ДНК не кодують послідовності амінокислот в молекулах білків:
а) спейсери;
б) екзони;	
в) інтрони;	
г) регуляторні гени.


14.З’ясуйте, які кислоти беруть участь у циклі Кребса:
а) щавлеооцтова;  
б) піровиноградна;  
в) пальмітинова; 
г) лимонна;  
д) фолієва.
15.Вкажіть, яка хвороба спостерігатиметься при нерозходженні в мейозі  гомологічних хромосом 13-ої пари:
а) гермафродизм;	
б) фенілкетонурія;	
в) хвороба Дауна;  
г) хвороба Патау.
16. Вкажіть роль сосочкових м’язів у діяльності серця:
а) протидіють спаданню стінок серця;		
б) утримують краї клапанів при скороченні міокарда;		
в) забезпечують автономію серцевого м’яза;	
г) протидіють надмірному розтягнення міокарда.
17.Назвіть відділ мозку, у якому розміщується вищий центр больової чутливості:
а) середній мозок; 
б) проміжний мозок;
в) довгастий мозок;  
г) міст; 
д) мозочок.
18. Визначте, який шар кори головного мозку є поверхневим:
а) поліморфний;  
б) зовнішній зернистий; 
в) пірамідний;  
г) молекулярний
19. Віднайдіть назву екологічної групи водоростей, представники якої живуть на скелях та корі дерев:
а) едафітон; 
б) планктон;  
в) бентос; 
г) аерофітон;  
д)пери фітон. 
20. З’ясуйте, з чого утворюється насінна шкіра насінини голонасінних:
а) із стінок зав’язі; 
б) із квітколожа; 
в) із покривів насінного зачатка;	
г) з оболонок пилкового зерна; 
д) з лусок жіночої шишки.








Завдання групи В
Уважно прочитайте наступні запитання. 
Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. 
Спосіб відповіді на ці запитання вказано в кожному з них

1. Установіть відповідність між назвами видозмін кореня та їх функціями: 

1. Ходульні корені 
2. Коренеплоди
3. Дихальні корені
4. Корені-присоски  

А.Сприяють закріпленню рослини в тілі рослини-хазяїна, а також поглинанню поживних речовин з неї
Б. Втягують точку росту рослини в ґрунт за несприятливих умов
В. Властиві рослинам болотистих місцезростань, вони забезпечують кореневу систему киснем для дихання
Г. Виконують функцію накопичення поживних речовин
Д. Підтримують тіло рослин на хиткому ґрунті (наприклад, у мангрових чагарниках у припливній зоні)
2. Установіть послідовність процесів ембріогенезу: 

А. Гаструляція 
Б. Гістогенез
В. Органогенез
Г. Формування бластули 
3. 
4. Установіть відповідність між назвою вітаміну та ознаками його гіповітамінозу:

1. Ретинол
2. Тіамін
3. Аскорбінова кислота
4. Кальциферол

А. Розлади нервової системи, серцево-судинні захворювання, м’язова атрофія
Б. Порушення формування кісткової тканини, розм’якшення та викривлення кісток
В. Схуднення, набряк та кровоточивість ясен, синці та крововиливи на тілі,  зниження стійкості до різних захворювань
Г. Розм’якшення слизових оболонок, шкіри та рогівки, ураження травного тракту
Д. Порушення формування статевих залоз, безплідність
5. Установіть відповідність між формулою квітки та родиною, що має таку будову квітки:

1. Ч 4 П 4 Т 4+2 М 1
2. Ч 5 П 5 Т ∞ М 1 або Ч 5 П 5 Т ∞ М ∞
3. Ч (5) П (5) Т (5) М 1 
4. Ч 5 П (2) + 2 +1 Т (9) + 1 М 1

А. Айстрові
Б. Пасльонові
В. Бобові
Г. Розоцвіті
Д. Капустяні

6. Установіть відповідність між назвами тварин і таксонами, до яких вони належать: 

1. Тритон гребінчастий
2. Жовтопуз 
3. Ропуха звичайна
4. Кільчаста черв’яга 

А. Хвостаті земноводні
Б. Безхвості земноводні
В. Лускаті
Г. Безногі земноводні
Д. Черевоногі

7. Установіть послідовність подій у мітозі: 

А. Утворюється веретено поділу
Б. Відбувається подвоєння ДНК
В. Формується метафазна пластинка
Г. Утворюються дві диплоїдні клітини

8. Установіть відповідність між центром походження культурних рослин та їх представниками:
1. 
2. Південноазіатський
3. Східноазіатський
4. Середземноморський
5. Абіссинський

А. Капуста, цукровий буряк, маслини, конюшина
Б. Тверда пшениця, ячмінь, сорго, банани
В. Соя, слива, вишня, гречка, просо
Г. Картопля, ананас, хінне дерево
Д. Цукрова тростина, цитрусові, огірок, баклажан

9. Установіть правильну послідовність етапів синтезу білка:
А. Вихід іРНК у цитоплазму й поєднання її з рибосомою 
Б. Транскрипція
В. Трансляція
Г. Відокремлення молекули білка від іРНК і рибосоми
10. Установіть відповідність між прикладами адаптацій та їх формами:
1. 
2. Червоне забарвлення у клопа-солдатика
3. Зимове забарвлення хутра у зайця-біляка
3. Яскраве забарвлення самців райських птахів
4. Жовто-чорне забарвлення осоподібних мух

А. Застережливе забарвлення
Б. Захисне забарвлення
В. Мімікрія
Г. Погрозливе забарвлення
Д. Приваблююче забарвлення

11. Установіть відповідність між хімічними елементами та їх біологічним значенням: 

1. Кобальт
2. Сульфур
3. Цинк
4. Магнум 
А. Бере участь у синтезі рослинних гормонів, зокрема ауксину
Б. Є складовою гормонів щитовидної залози
В. Входить до складу хлорофілу
Г. Входить до складу вітаміну В12
Д. Входить до складу амінокислот  цистеїну та метіоніну

12. Визначте, що зображено на рисунку, та підпишіть його складові



11 клас
Практичний тур

Практична робота №1
2.1. Підпишіть, який тип тканин або тканини, якого органу зображені на кожній з фотографій. 
А)     	Б)  
В) 	 Г)  
2.2. Оберіть до складу чого входять дані типи тканин:
1) Тканини внутрішнього середовища
2) Травна система
3) Опорно-рухова система
4) Видільна система
5) Нервова
6) Сенсорна
7) Дихальна система
2.3. Співставте дані твердження з фото:
1) Клітини цієї тканини мають у своєму складі пігменти, що переносять кисень
2) Клітини даної тканини містять саркоплазматичний ретикулум
3) Саме в даній тканині може виникати протеїнопатія, що викликає відоме захворювання, найрозповсюдженішу форму деменції 
4) Клітинам, що належать даній тканині, властивий фагоцитоз
5) Дана тканина виконує функцію захисту від негативної дії УФ-випромінювання 



Практична робота №2
З лабораторії Вам мали прислати десять зразків мікроорганізмів, але, коли ви їх отримали, виявилось, що всі зразки переплутані, до того ж один з них було загублено. І тепер потрібно визначити, які саме мікроорганізми Ви отримали, а який зразок втрачено. Класифікувати бактерії можна за допомогою різних методів (морфологічного, молекулярного, біохімічного тощо). Найпростішим серед них є морфологічний, адже він не вимагає проведення надскладних операцій, що значно спрощує його застосування. Звісно, він не може дати повного уявлення про філогенетичні зв’язки між бактеріями, але на певному етапі морфологічний критерій виявляється досить ефективним. 
Мета роботи: провести ідентифікацію різних бактерій за морфологічними ознаками.
Хід роботи:
Уважно розгляньте морфологічні особливості різних мікроорганізмів, наведених
на ілюстраціях №1-9.
1. Користуючись  визначником  відправлених  бактерій,  наведеним  нижче, ідентифікуйте ці організми.
2. Визначте методом виключення, який організм було втрачено в процесі пересилки. Позначте знаком «х» у таблиці 1 бланку для відповіді визначений втрачений зразок.
3. Встановіть відповідність між наведеними нижче короткими характеристиками мікроорганізмів та наведеними на ілюстраціях №1-9 бактеріями. 
Заповніть таблицю 2 у бланку для відповіді.
4. Дайте відповідь на запитання, наведене у бланку для відповіді. 
Визначник:
1.  Форма клітин сферична …………………………….... →2
Форма клітин відмінна від сферичної ………………..… →4
2.  Клітини формують невпорядковані скупчення ……. Staphylococcus aureus
Клітини формують впорядковані скупчення ................ →3
3.  Клітини утворюють ланцюжки ………………….….... Streptococcus thermophilus
Клітини об’єднані у пари ................................................ Neisseria gonorrhoeae
4.  Клітина має звивисту форму …………………….….... →5
Клітина має паличкоподібну форму …………….…........ →7
5.  Клітина має менше двох витків …………………….... →6
Клітина має два чи більше витки ……………………..... Treponema pallidum
6.  Клітина має більше одного джгутика ........................ Helicobacter pylori
Клітина має 1 джгутик або взагалі без джгутика ……... Vibrio cholerae
7.  Клітина має джгутики ………………………………... →8
Клітина не має джгутиків ……………………….……… →9
8.  Клітини розміщені поодиноко ..................................... Salmonella enteritidis
Клітини розміщені попарно ........................................... Salmonella typhi
9.  Деякі клітини формують термінальні ендоспори ...... Clostridium botulinum
Клітини без ендоспор ..................................................... Escherichia coli
Характеристики мікроорганізмів:
А - грамнегативна спірохета, збудник сифілісу людини;
Б - молочнокисла бактерія, використовується у приготуванні йогурту;
В - патогенна бактерія, викликає гостру кишкову інфекцію – сальмонельоз;
Г - факультативно анаеробна рухлива бактерія, збудник холери;
Д - факультативний анаероб, колонії забарвлені в жовтий колір, що і дало назву бактерії;
Е - рухлива паличка, є збудником черевного тифу;
Ж -грампозитивна бактерія, може бути збудником тяжкого інфекційного токсикозу з уражанням нервової системи;
З - грамнегативна бактерія, є причиною виразкової хвороби шлунка, дванадцятипалої кишки;
К - аеробна бактерія, викликає венеричне захворювання, що характеризується враженням слизових оболонок. При враженні слизових ока розвивається бленорея;
Л - паличковидна бактерія, є індикатором фекального забруднення середовища, використовується в генетичній інженерії
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